



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 27 (12.088)

Цена в розницу – свободная

В Управлении по делам обороны города Ташкента состоялась торжественная отправка призывников в армию. Мероприятие прошло в рамках исполнения Постановления Президента Ислама Каримова «Об очередном призыва граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 12 января 2012 года.



СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Защита Родины – священный долг

ПАРНИ ОТПРАВИЛИСЬ СЛУЖИТЬ

В мероприятии приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, Вооруженных Сил и СМИ.

Начальник Управления по делам обороны города Ташкента полковник В. Тухтаев и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в Вооруженных Силах служат важным фактором укрепления обороно-войной мощи страны. Появился престиг военной службы, создана эффективная система конкурсного отбора на ее прохождение, что позволило качественно улучшить укомплектование личного состава Вооруженных Сил. Национальная армия продолжает совершенствоваться, растиг ее профессионализм, боеспособность и интеллектуальный уровень. Важным руководством к действию в этом на-

правлении служит Указ главы государства «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года.

Призывников пришли проводить их друзья, родственники и родители.

Сегодня два моих сына отправились служить в армию, – говорит мать призывников Хасана и Хусана Рано Каримова. – Я горжусь, что смогла воспитать двух таких сыновей для своего Отечества. Это большая радость для каждой матери – знать, что ее сыновья стоят на защите спокойствия своей страны.

Многие из будущих солдат заранее начали готовиться к призыву.

– Служить и защищать Родину – это священный долг каждого мужчины, – говорит призывник Джаконгир Дусматов.

– Я хочу связать свою жизнь со службой в Вооруженных Силах. Для этого тщательно готовился к тестированию, занимался спортом, прошел обучение на специальных курсах, получил навыки радиотелефониста, который мне, несомненно, помогут в ходе моей службы. Я успешно сдал все тесты и показал хорошие результаты. После прохождения срочной военной службы буду поступать в Ташкентское высшее общевойсковое командное училище.

Для призывников в Управлении по делам обороны города Ташкента были созданы все условия – построено новое здание, которое соответствует всем нормам и требованиям, есть столовая, отдельные помещения для призывной комиссии.

Роман БОНДАРЧУК,
УЗА.

В академическом лицее при Туринском политехническом университете в Ташкенте состоялся «круглый стол», посвященный вопросам обучения и трудоустройства молодежи, создания новых рабочих мест. Мероприятие организовано Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с хокимиятом города Ташкента.

Образование

ВЫПУСКНИКИ БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ РАБОТОЙ

В нашей стране осуществляется весомая работа по развитию системы 12-летнего непрерывного образования, совершенствованию деятельности средних специальных учебных заведений, трудоустройству выпускников профессиональных колледжей и лицеев. Президент Ислам Каримов в докладе «2012 год станет годом поднятия на новый уровень развития нашей Родины» на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан 19 января 2012 года обратил особое внимание на вопросы своевременного трудоустройства выпускников, заключения договоров с предприятиями о прохождении производственной практики с последующим принятием их на работу.

В настоящее время в Ташкенте имеются 39 академических лицеев и 79 профессиональных колледжей, где молодежь получает образование по 134 направлениям. В нынешнем году учебу в них завершат более 48 тысяч юношей и девушек. Где они проходят производственную практику? Все ли будут в последующем трудоустроены? И главное, найдут ли они работу по специальности? Эти и другие вопросы обсуждались на заседании за «круглым столом» с участием депутатов, работников городского и районных хокимият, управлений народного образования, среднего специального профессионального образования, труда и социальной защиты населения, директоров академических центров и профессиональных колледжей.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта А. Маматов, начальник управления среднего специ-

ального профессионального образования города Ташкента Ф. Иноятов и другие отметили, что в стране созданы все возможности для воспитания молодежи квалифицированными специалистами. Этому во многом способствует прочная материально-техническая база средних специальных, профессиональных учебных заведений, их обеспеченность современными учебно-производственными технологиями. Продолжается работа по укреплению теоретических знаний и практических навыков молодых специалистов.

– В то время, когда во всем мире происходит сокращение рабочих мест, в нашей стране они, наоборот, создаются, – говорит заместитель начальника Главного управления труда и социальной защиты населения города Ташкента Бахиев Мирхонов. – Только в прошлом году в столице было создано свыше 82 тысяч новых рабочих мест, значительная часть которых – в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. На имеющиеся рабочие места были трудоустроены более 25 тысяч выпускников средних специальных профессиональных учебных заведений. Учитывая, что в этом году выпускников будет намного больше, принимаем необходимые меры по обеспечению их работой. Ныне широко внедряется в практику закрепление колледжей за профильными организациями, учреждениями, производствами, которые готовы принимать молодые кадры и способствовать их дальнейшему профессиональному росту.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УЗА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Центре современного искусства СЕГОДНЯ откроется художественная выставка, приуроченная

к очередной годовщине со дня рождения поэта, мыслителя и государственного деятеля Алишера Навои.

✓ В хокимияте Юнусабадского района прошло собрание актива, а также председателей ТЧСЖ, на ко-

тором были рассмотрены предложения по формированию плана мероприятий на текущий год – Год се- мьи.

✓ В Ташкентском специализированном женском колледже по ини-

циативе Хамзинского районного отделения ОДМ «Камолот» был проведен опрос учащихся на тему «Роль и значение общественного молодежного движения в воспитании молодежи».



РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ И УЗБЕКИСТАН – ИСПЫТАННЫЕ И НАДЕЖНЫЕ СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПАРТНЕРЫ

В ведущих южнокорейских журналах «The Korea Times» и «The Korea Post» опубликована красочно иллюстрированная статья, посвященная 20-й годовщине установления дипломатических отношений Республики Узбекистан и Республики Корея.

Большая ее часть посвящена истории установления отношений между двумя странами. Основа развития двусторонних отношений между государствами была заложена на 30 декабря 1991 года, когда Республика Корея в числе первых признала независимость Узбекистана. Дипломатические отношения были установлены 29 января 1992 года. С этого момента между двумя государствами ведется активный политический диалог, свидетельством чему являются состоявшиеся за этот период одиннадцать встреч на высшем уровне.

Автор отмечает, что за короткий исторический период Узбекистан и Республика Корея накопили значительный опыт взаимовыгодного сотрудничества в политической, торгово-инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах, что служит прочной основой для дальнейшей реализации долгосрочных проектов между двумя странами.

В марте 2006 года по итогам Государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея была подписана «Совместная Декларация о стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Республикой Корея», которая дала мощный стимул расширению и углублению многосторонних узбекско-корейских отношений и вывела их на качественно новый уровень.

Узбекистан и Южная Корея оказывают взаимную поддержку позиций друг друга по актуальным вопросам регионального и международного характера. В частности, Узбекистан приветствовал успешные итоги саммита «Большой двадцатки», состоявшегося в Сеуле в ноябре 2010 года, которые закрепили за Республикой Корея роль активного посредника в диалоге между развитыми и развивающимися странами, подняв ее авторитет и влияние на мировой арене.

В статье подчеркивается, что Узбекистан, являясь инициатором создания в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия, твердо поддерживает безядерный статус Корейского полуострова.

Больших успехов два государства достигли в сфере развития межпарламентского сотрудничества. В 1995 году в Национальной ассамблее Республики Корея была создана парламентская Ассоциация дружбы «Корея – Узбекистан». В 2005 году в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан была учреждена аналогичная группа по сотрудничеству с Кореей.

По мнению автора статьи, прошедшем в августе 2011 года государственный визит Президента Ли Мён Бака в Узбекистан стал важным этапом в процессе дальнейшего развития многосторонних отношений и наполнил практическим содержанием стратегическое партнерство между странами. В ходе визита были подписаны важные документы, которые придали еще больший импульс дальнейшему развитию сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной и энергетической сферах. Среди достигнутых соглашений – проект по строительству Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль по производству полистиленов и полипропиленов.

(Окончание на 2-й стр.)



• СЕГОДНЯ премьер-министр Греции представил лидерам трех политических партий, поддерживающих коалиционное правительство, новую версию меморандума о реформах.

• Десятки тысяч испанских госслужащих вышли ВЧЕРА на улицы Мадрида, протестуя против мер жесткой экономии и бюджетных сокращений. Принимаемые правительством меры затронут не менее 170 тысяч человек.

• Президент Сирии намерен послать в Россию официальную правительственный делегацию на межсирийскую встречу.

• В Италии из-за наступления холода скончались десять человек. В Риме из-за снегопадов закрыто большинство достопримечательностей, с перебоями поставляются товары в магазины.

• В Румынии Черное море стало «бесовым», в Украине число погибших от холода превысило 130 человек.

• После урагана в Краснодарском крае остаются без электричества 150 тысяч человек. Обесточены многие регионы. Порывы ветра достигают 45 м/сек.

• По горячим следам в Москве раскрыто ограбление пункта «Почта России», во время которого было похищено более 7 млн. рублей. Большая часть денег возвращена.

• В Венеции продолжается традиционный карнавал. Его девиз в этом году – «Жизнь – это театр». Праздник включает выставки, театральные представления, конкурсы. К концу карнавала будет выбрана лучшая карнавальная маска.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Кроме того, накануне 20-летия установления дипломатических отношений Узбекистан посетил спикер Национальной ассамблеи Южной Кореи Пак Хи Тэ. В ходе его встречи с Президентом Исламом Каримовым и членами правительства были обсуждены пути дальнейшего укрепления двусторонних отношений, а также высказана единица точка зрения о важности углубления межпарламентских связей для содействия данному процессу.

Между министерствами иностранных дел, начиная с 1995 года, на регулярной основе проводятся политические консультации, последний раунд которых состоялся в мае 2011 года в Ташкенте. Они дают возможность в доверительной форме обсудить все аспекты двусторонних отношений, обменяться мнениями по актуальным региональным и международным вопросам, представляющим взаимный интерес.

Страна информирует об успешном осуществлении взаимодействия на муниципальном уровне, в рамках которого имеются договоренности о сотрудничестве между городами Ташкент и Сеул, Ферганы и Енгина, Наманган и Сонгнан.

Отмечается устойчивая тенденция расширения торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, а также рост

объемов двусторонней торговли между странами, уровень которого в 2010 году превысил 1,6 млрд. долларов.

Широкие перспективы для наращивания инвестиционного сотрудничества имеются в горнодобывающей, нефтегазовой, неф-

тьюминской, строительной, автомобилестроительной, текстильной, сельскохозяйственной отраслях, а также в области энергосберегающих технологий.

На сегодняшний день, отмечается в статье, в Узбекистане осуществляют деятельность 360 южнокорейских предприятий, из которых 59 предпринимают со стопроцентным корейским капиталом. Их деятельность в основном сосредоточена в сфере торговли, легкой, горно-металлургической, химической, пищевой промышленности, машиностроения и металлообработки, здравоохранения, туризма и услуг. В Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан аккредитованы представительства 84 южнокорейских компаний.

Согласно которой на нашем предприятии предусмотрено в 2012 – 2016 годах реализовать более 270 инвестиционных проектов расчетной стоимостью 6,2 миллиарда долларов, – сказал председатель профсоюзного комитета ГАО «ТАПОиЧ» Мухамеджарим Расулович Атаджанов, – будет продолжено техническое и технологическое перевооружение производства.

Была заслушана и информация о проведенной профсоюзной работе. Так, в минувшем году санаторным обслуживанием было охвачено 48 работников, в домах отдыха побывали 710 наших коллег, а 380 детей работающих сумели летом съездить для отдыха в детские оздоровительные лагеря.

Надолго запомнился и экскурсия в Самарканд, куда захотели отправиться 250 работников. И это несмотря на финансовые затруднения, которые были у завода в прошлом году.

Словом, состоялся серьезный заинтересованный разговор о том, что интересует всех – депутатов, профсоюзов трудающихся – о дальнейшем повышении благосостояния страны.

Согласно которой на нашем предприятии предусмотрено в 2012 – 2016 годах реализовать более 270 инвестиционных проектов расчетной стоимостью 6,2 миллиарда долларов, – сказал председатель профсоюзного комитета ГАО «ТАПОиЧ» Мухамеджарим Расулович Атаджанов, – будет продолжено техническое и технологическое перевооружение производства.

Р. ЭЛЬМУРАТОВА,
А. АЛИМКУЛОВ.

Депутатский корпус столицы проводит большую организаторскую и пропагандистскую работу в ходе «круглых столов», встреч с трудовыми коллективами.

Встреча с депутатом

НАЦЕЛЕНЫ НА НОВЫЕ ЗАДАЧИ

варов и повышения их конкурентоспособности.

Ю. Кабилов, а также присутствовавшая на мероприятии его коллега – депутат Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Айдынхаджаева ответили на возникшие у аудитории вопросы, касающиеся дальнейшего совершенствования законодательства страны, мер, предпринимаемых государством по повышению социальной защищенности населения.

НА ВЫСТАВКЕ В АВСТРИИ ПРЕДСТАВЛЕН ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

На днях в крупнейшем выставочном центре Вены «Wien Messe» прошла международная туристическая ярмарка «Ferien Messe Wien 2012». В ее работе приняли участие более 800 австрийских и зарубежных туристических компаний, туроператоров, гостиниц и авиакомпаний из более чем 100 стран мира, в том числе из Узбекистана.

Следует отметить, что первая туристическая ярмарка «Ferien Messe Wien» была проведена в 1975 году и сегодня она превратилась в одну из самых крупных международных ярмарок в сфере туризма в регионе Центральной и Восточной Европы. За три дня работы выставки ее посетили более 150 тысяч человек, что стало рекордом в истории этой выставки.

Среди ее участников были распространены информационные и презентационные материалы, издания и брошюры, в которых подробно освещается туристический потенциал Узбекистана. Было отмечено, что осуществляемые по инициативе руководства республики широкомасштабные реформы по последовательному развитию, совершенствование инфраструктуры туризма дают хорошие результаты. Увеличивается количество современных гостиниц, зон отдыха, модернизируются туристические комплексы. В стране широко развиты экологический, лечебно-оздоровительный, фольклорно-этнографический, историко-архитектурный, культурно-просветительский и другие виды туризма.

Гости выставки были проинформированы об историческом наследии Узбекистана, которое включает более 4000 выдающихся памятников древнего зодчества – дворцов и крепостей, мавзолеев и мечетей, медресе и минаретов. Также отмечалось, что духовное наследие, оставленное великими предками, богатство и разнообразие природы, вековые традиции ремесленничества, дружелюбие и гостеприимство узбекского народа, национальная узбекская кухня – все это дополняет и обогащает туристический потенциал Узбекистана.

По словам ведущих туроператоров, туристические маршруты в исторические города Узбекистана являются одними из самых вос требованных в области культурных туров, о чем свидетельствует растущее из года в год число европейцев, желающих посетить Самарканд, Бухару, Хиву, а также памятники, которые включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Так, руководитель проекта компании «Kneissl Touristik» Бронка Саппе особо подчеркнула, что Узбекистан привлекает австрийских туристов прежде всего обилием прекрасных архитектурных и исторических памятников – жемчужин средневекового зодчества, уникальной природой и фауной, самобытной культурой, богатыми традициями и обычаями узбекского народа. Она также отметила, что европейские туристы большое значение придают уровню гостиничного сервиса, транспортного обслуживания, питания, услуг гидов и переводчиков. Все это, по мнению Б. Саппе, в Узбекистане поставлено на уровне, отвечающем всем международным стандартам в области туризма.

В свою очередь, генеральный директор «Ganesha Reisen GmbH» Леопольд Шмидт отметил возрастающий интерес австрийских туристов посетить исторические города Узбекистана. Он подчеркнул, что за годы независимости в стране были возведены комфортабельные гостиницы, отреставрированы многочисленные культурно-исторические памятники архитектуры, высокого уровня достигло сервисное обслуживание, которое дополняется дружелюбием и гостеприимством узбекского народа.

ИА «Жахон».



Как бы ни совершенствовалась техника, она не может заменить талант ума.

Фото: Х. Салихова.

В своих выступлениях Президент нашей страны неоднократно отмечал важность реализации проектов по строительству объектов социально-бытового и культурного значения, привлечения в эту сферу современных технологий, оборудования, материалов, лучших отечественных разработок.

Технологии XXI века

ДЛЯ СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ

Все это должно способствовать значительной экономии материальных и трудовых ресурсов, сохранности окружающей среды, достижению существенного экономического эффекта.

Производственно-строительная компания «Хорижурлиш технология» – одна из ведущих на отечественном рынке производителей легких конструкционных и теплоизоляционных строительных материалов. Здесь изготавливают оборудование для производства пенобетона, а также металлические формы – оснастки для пеноблоков и пеноплита. Взяв за основу немецкие технологии, добавив собственное ноу-хау и применив все это к местным условиям, компания наладила выпуск оборудования, которого находится применение в самом широком спектре стройиндустрии.

– Учитывая запросы потребителей, наши специалисты разработали стационарный и мобильный комплекс оборудования, – рассказывает председатель правления производственно-строительной компании «Хорижурлиш технология» Гуламиддин Зуфаров. – Такие установки производительностью 80 кубометров пенобетона в две смены сегодня можно встретить как на строительстве промышленных и гражданских объектов, так и в частном секторе. Кроме оборудования, наша компания предлагает на рынке и конечную продукцию – пеноплиты и пеноблоки, использующиеся при строительстве зданий и сооружений. Стены из такого материала в три раза теплее, чем стены из обычного кирпича. Кроме того, пенобетон широко применяется при теплоизоляции полов и кровли, прогладке инженерных коммуникаций, создании легких архитектурных элементов украшений и т. д. Примечательно, что если в начале нашей деятельности специальное сырье для производства конечной продукции мы закупали за

рубежом, то сегодня выпускаем продукцию на основе местного сырья. Производство пенобетонных изделий теперь локализовано, так как основной компонент – пеноконцентрат – также производится нашей компанией.

При посещении строящегося объекта убеждаешься, что комплект оборудования заменяет небольшое производство. К тому же его могут обслуживать всего несколько человек. А если установка мобильная, которую можно установить непосредственно у строящегося здания, экономия возрастает в разы. В компании гордятся своими специалистами, работающими там не один год. Это начальник производственной базы Асамиддин Ирматов, рабочие Кабулжан Джалматов, Абдуумар Абдулсабиров и другие.

Кроме собственно выпуска продукции, компания обучает тех, кто планирует закупить ее оборудование и начать собственное дело. Как отметили специалисты компании, сегодня их оборудование работает на 50 объектах страны.

Высокое качество материалов и современные технологии позволяют «Хорижурлиш технология» участвовать в проводимых тендерах, заниматься подрядной деятельностью, сдавать объекты «под ключ». Так, в прошлом году пенобетон и пенобетонные изделия компании использовались при строительстве торговых комплексов «Мега Planet» и «Мегакомьюнити», здания «Ипотека-банка», жилого комплекса повышенной комфортности по ул. А. Навои и других.

В нынешнем году специалисты компании намерены освоить производство нового вида пенобетона на основе нанотехнологий. Такая продукция приобретет улучшенные теплоизоляционные качества, позволит еще более сократить расходы производства.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

«Я потеряла пластиковую карточку. Обратилась в банк. Там мне сказали, что новую выдадут через 20 дней. А пока ее временно заблокируют. Однако говорились, что и после блокировки карточкой можно воспользоваться. Причем банк за это ответственности не несет. Действительно ли это так?»

Г. Мамадалиева».

– Каждому владельцу пластиковой карточки для сохранности своих средств, находящихся в электронном «кошельке», необходимо его «подписать», то есть создать свой личный пароль сразу после получения карточки и сохранять его конфиденциальность. Если держатель сообщил кому-либо о своем пароле, то и ответственность за любые транзакции несет он сам.

Следует учсть, что межбанковская платежная система безналичных расчетов пластиковыми карточками работает на основе автоматизированного механизма. В случае утери карточки ее вносят в «стоп-лист». Системы «DUET» или «VIZA» проводят мониторинг, и после 10 банковских дней владелец может получить новую пластиковую карточку. И здесь следует уточнить, что после внесения карточки в «стоп-лист» банк несет полную ответственность за содержащиеся в электронном «кошельке» средства, так как по правилам систем «DUET» и «VIZA» карточка должна заблокироваться при попытке ее использования.

* * *

«Оказалось, что в приобретенной нами квартире прописаны и живут другие люди. Какую ответственность несет за это агент по недвижимости, который помогал нам оформлять документы? Как можно избежать подобной ситуации при оформлении купли-продажи недвижимого имущества?»

О. Давлетов».

– При нотариальном оформлении сделки купли-продажи квартиры нотариус требуется представить справку от паспортистки о количестве прописанных в данной квартире людей. На основании данной справки нотариус берет у всех прописанных заявление-согласие на продажу квартиры. Если после оформления документов выяснилось, что в квартире помимо указанных лиц, прописаны другие люди, то ответственность за это несет паспортистка, выдавшая неверную справку. Хотя не исключено, что справка была заведомо ложной. В этом случае можно с уверенностью сказать, что ваш агент по недвижимости был в слове с паспортисткой.

Вам необходимо взять в нотариальной конторе, оформляющей вашу сделку купли-продажи, копию указанной справки. Сделайте копию договора, который заключили с агентом. С этими документами обратитесь в правоохранительные органы с требованием принять меры против мошенников и о возмещении материального и морального ущерба. Такой ущерб возникнет в связи с необходимостью обращения в суд о требовании выплыть неправомерно проживающих в вашей квартире граждан.

При совершении действий на рынке недвижимости следует обращаться в крупные и зарекомендовавшие себя агентства недвижимости, в которых, помимо агентов, работают профессиональные юристы.

* * *

«Вступив в кооператив для покупки квартиры, более 15 лет выплачивала ее стоимость. А недавно мне сообщили, что квартиру необходимо приватизировать. Действительно ли это так?»

И. Сапарова».

– В соответствии со статьей 8 Жилищного кодекса Республики Узбекистан жилищный фонд состоит из частного и государственного. В частный входят два типа жилищного фонда. К первому относится фонд, находящийся в собственности граждан – индивидуальные жилые дома, приватизированные, построенные и приобретенные квартиры и дома, квартиры в домах жилищно-строительных и жилищных кооперативов с полностью выплаченным взносом (как в случае с читательницей), квартиры и дома, приобретенные в собственность гражданами на иных основаниях, предусмотренных законодательством.

Ко второму типу – находящиеся в собственности хозяйственных товариществ и обществ, кооперативов, общественных объединений и фондов, других, построенные или приобретенные за счет их средств на аукционе или на других основаниях, предусмотренных законодательством.

В государственный входят муниципальный, ведомственный и коммунальный жилищные фонды.

Согласно статье 1 Закона Республики Узбекистан «О приватизации государственного жилищного фонда» под приватизацией госжилищного фонда подразумевается продажа, в том числе на льготной основе, или безвозмездная передача гражданам в собственность на добровольной основе занимаемых ими или вновь построенных квартир, домов (части домов) государственного жилищного фонда.

Учитывая, что кооперативная квартира не относится к государственному жилищному фонду, приватизировать ее не надо.

Юлия ДАНИЛОВА,
адвокат.

9 февраля – день рождения Алишера Навои

На днях совместно с Республиканским центром пропаганды духовности в Высшем военном таможенном институте Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан была организована встреча с деятелями науки и культуры, посвященная духовному наследию Алишера Навои.

ПРИМЕР ДЛЯ МОЛОДЫХ

В эти дни в институте проводится множество мероприятий, посвященных изучению жизни и творчества Алишера Навои. Основоположник узбекского литературного языка, государственный и общественный деятель, он остается выдающейся личностью в истории Узбекистана.

Как отмечает Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в своей книге «Высокая духовность – непобедимая сила», Алишер Навои является бессмертным мастером искусства, который составил целую эпоху в истории художественной культуры, это – представитель национальной литературы, гордость нации. Если назвать эту великую личность святым, то он является святым всех святых, если назвать его мыслителем, то он является гением всех мыслителей, если назвать его поэтом, то он является повелителем всех поэтов.

Навои всегда стремился к познанию и неустанно трудился. Его газели – лирические стихотворения – собраны в большой сводный диван «Сокровища мысли» из четырех циклов: «Чудеса детства», «Редкость юности», «Диковины среднего возраста» и «Последние советы старости». Самая уникальная работа «Хамса», считающаяся вершиной его творчества, состоит из пяти поэм. В этих дастанах

прославляются такие ценности, как добродетель, трудолюбие, справедливость, правосудие, преданность.

Алишер Навои – убежденный гуманист, борец против средневекового деспотизма и произвола, обличавший злопотребления вельмож, корыстолюбие взяточников, выступавший защитником обиженных.

Будучи человеком высокого положения, он не только на протяжении всей жизни покровительствовал деятелям науки, искусства и литературы, но и внес значительный вклад в усовершенствование социально-экономической жизни государства. Навои всегда пытался сохранить мир и гармонию, значительную часть своего огромного состояния тратил на благотворительные дела и меценатство.

Алишер Навои в своем стремлении к познанию является примером для молодого поколения. Каждый педагог стремится достичь идеи о мире, гуманизме, патриотизме и справедливости до своих учеников, показать творчество поэта как яркое подтверждение большого интеллектуального потенциала человека.

К. НАСИРОВ,
кандидат педагогических наук,
доцент ВВТИ ГТК РУЗ.

**БЕСЦЕННАЯ КОЛЛЕКЦИЯ
ПОД НАДЕЖНОЙ ОХРАНОЙ**

В Национальной библиотеке Узбекистана им. А. Навои завершен монтаж нового современного оборудования системы безопасности и диспетчеризации.

Национальная библиотека Узбекистана – крупнейшее информационно-библиотечное учреждение и культурный центр республики, располагающий наиболее полным собранием национальной печати и изданий зарубежных стран. Фонды библиотеки насчитывают свыше 10 миллионов единиц хранения, из них более 3,5 миллиона – издания национальной печати. Гордостью библиотеки является собрание особо ценных коллекций – свыше 200 тысяч экземпляров изданий XV – XIX веков, из них свыше 16 тысяч экземпляров – редкие и старинные издания, рукописи, литографии, первые национальные журналы и газеты.

В новом здании библиотеки 13 читальных залов, а также выставочный зал, музей книги, детская комната, книжный салон, киноцентр, Интернет и медиа-центр, кафетерий, зоны отдыха.

– Национальная библиотека с полным правом гордится собственным собранием особо ценных коллекций, – говорит Баходир Мусаев, первый заместитель директора дирекции по эксплуатации здания Центра образования «Маврифат маркази». – Однако такая беспрецедентная коллекция требует не только бережного хранения, но и серьезных мер безопасности.

С этой целью компания «Техносерв» выполнила монтаж и ввод в эксплуатацию интегрированной автоматической системы безопасности здания и системы диспетчеризации на основе оборудования и программного обеспечения компании «Honeywell». К примеру, система видеонаблюдения объединя-

ет 170 видеокамер, установленных по периметру здания и в помещениях. Система контроля доступа построена на базе более чем 100 комплектов оборудования, инсталлированных в читальных залах и в книгохранилищах, и обеспечивает автоматизированное разграничение права доступа посетителей и сотрудников в различные помещения и контролирует за его соблюдением, позволяя оперативно выявлять нарушения и предотвращать их. Также было установлено 200 контрольных датчиков охранной сигнализации и 1700 датчиков пожарной сигнализации. Система же диспетчеризации обеспечивает получение в режиме реального времени информации от систем безопасности и систем инженерного обеспечения.

Кроме того, «Техносерв» выполнил монтаж в зале симпозиумов на 960 мест современной системы беспроводной конференц-связи на базе оборудования Bosch и там же создал инфраструктуру для работы передвижных телевизионных станций.

Проект по созданию системы обеспечения безопасности нового здания Центра образования был реализован за восемь месяцев и потребовал от нас комплексного подхода и слаженной организации работ, – прокомментировал Сайфутдин Тагиров, начальник управления компании «Техносерв». – В общей сложности при реализации проекта специалистами было проложено более 70 км кабелей для создания различных систем и смонтировано около трех тысяч устройств.

А. СИЛАЕВ.

Театр – это возможность для творческой личности показать свои способности в самых различных амплуа. Ею успешно воспользовался начинающий актер Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Руслан Шерезданов.

На театральных подмостках**НА ПУТИ К МЕЧТЕ**

Еще будучи студентом Ташкентского государственного института искусств, он уже начал играть в различных спектаклях. И помимо этого стал пробовать себя в качестве сценариста, музыканта и даже помощника режиссера. Первой творческой работой Руслана стал спектакль «Зачарованный кристалл», а недавно он написал еще одну детскую сказку – «Новогодние каникулы». Премьерная постановка стала совместной его работой с

выпускницей Ташкентского государственного института искусств молодым режиссером Анной Исмаиловой.

Эта постановка о том, как настоящий мир сталкивается со сказочным. Сюжет основан на приключениях, в которых, как это часто бывает, злодеи портят всю атмосферу праздника. Но и здесь, как обычно во всех других сказках, находится смелый парень. Он своим добром превращает всех персонажей в положительных героях.

– За основу сказки я взял девиз «Твори добро своими руками», – говорит Р. Шерезданов. – Образы были подобраны специально для каждого актера нашего театра. Я хорошо знаю каждого и при написании сказки представляю себе именно того человека, кому хотел бы дать роль. А два главных персонажа – Баба-Яга и Дед



В национальной музыкальной культуре велика роль семейного наставничества, когда старшее поколение обучает младшее.

Фото В. ГРАНКИНА.

2012 год – Год семьи**СТРУНЫ СКРИПКИ И СЕРДЦА**

Музыка, как известно, особенно классическая, облагораживает и возвышает души людей. Она дает вдохновение и питает нас своей живительной энергией.

В нашей стране немало талантливых и одаренных молодых людей, обладающих музыкальными способностями, в их числе лауреаты республиканских и международных конкурсов Нилюфар Мухиддинова, чей яркий и неповторимый дар не раз удивлял не только наших соотечественников, но и публику за рубежом.

Нилюфар играет на скрипке. Все свое свободное время она посвящает репетициям. Немаловажную помощь и поддержку в этом не-простом деле ей оказывает ее семья. Отец Олим Ибрагимович и мама Ангелина Анатольевна имеют музыкальное образование. По их мнению, чтобы добиться результата, для начала необходимо увлечь ребенка, научить трудиться.

Очень важно, – говорит Ангелина Анатольевна, – чтобы музыкант, получивший хоть какие-то на-выки при работе с педагогом, смог потом их использовать самостоятельно. Так же важно, чтобы, освоив точную технику, исполнитель мог вложить свою душу, чувства, инди-видуальные особенности своей на-туры в игру на инструменте.

У Мухиддиновых очень дружная и крепкая семья, объединенная общими интересами. Младший брат Нилюфар Ильхом тоже будущий музыкант. На совместном концерте с участием пианиста Виктора Федотова, проходившем в Республиканском специализированном музыкальном академическом лицее им. В. Успенского, брат и сестра проявляли по отношению друг к другу максимум внимания и взаимоподдержки. И в игре на скрипке поочередно сменяли друг друга, чтобы дать возможность зрителю насладиться вдохновенной игрой разных по характеру исполнения музыкантов. В концерте прозвучали такие знаменитые произведения, как «Мелодия» П. Чайковского, «Речитатив и скерцо» для скрипки, соло и трио вальса Ф. Крейслера, «Кантабиле» Н. Лаганини.

Семья Нилюфар воспитала у нее такие качества, как высокая кон-

центрация внимания, усердие, требовательность к себе. В ее исполнении чувствуется единение со скрипкой, помогающей ей выразить свой внутренний мир и всю гармонию музыкального произведения.

Несмотря на юный возраст, Нилюфар уже участвовала в фестивале детского творчества «Янги авлод», республиканском конкурсе «Санъат гунчалари», в 5-м Международном конкурсе им. Глазунова, в 15-м Международном конкурсе «Окно в Европу» (Россия, Санкт-Петербург), в 8-м Международном независимом музыкальном конкурсе «Individualis» (Украина, Киев) и во многих других творческих состязаниях.

На сегодняшний день Нилюфар выступает в квартете, где все участники являются лауреатами международных конкурсов. В дни празднования 20-летия независимости Республики Узбекистан ребята посетили многие области нашей страны, где выступали как с сольными номерами, так и колективно.

Немалая заслуга в рождении новой звезды принадлежит ее преподавателю – профессору академического лица им. В. Успенского Марку Николаевичу Зайко, который смог открыть в ней уникальный талант и передать ей свои знания и умения.

Помимо игры на скрипке, Нилюфар пробовала себя и в роли дирижера. Ее педагогом в этом деле выступил заслуженный дирижер Узбекистана Владимир Борисович Неймер, создавший свой экспериментальный класс юных дирижеров. Нилюфар в составе группы юных дирижеров отправилась в Израиль, где они дирижировали двумя симфоническими оркестрами.

Успех Нилюфар – результат той всесторонней поддержки, которая в нашей стране оказывается одаренной молодежи, и того, как развиваются традиции, заложенные в семье.

Диана ИБРАГИМОВА.

Мороз – были написаны специально для дебютантов – Наргиз Баратовой и Носира Юсупова.

Музыка к спектаклю составлена из мелодий песен популярных эстрадных исполнителей, а стихи сочинил сам Руслан.

Надо сказать, что Руслан не только справился с постановкой и написанием пьесы, но и сам отрешировал несколько ролей. Так, в постановке «Подарки феи Айгуль» он сыграл дива и джинна, для которых сам подбирал образы и движения. Недаром говорят, что школу мастерства можно пройти, играя в детских спектаклях. Ведь они требуют не только большой ответственности, но и открытости, разговора со зрителями на равных.

Сказка «Новогодние каникулы» переведена на узбекский язык, этому поспособствовал поэт Ибрагим Жиянов, с которым Руслан Шерезданов поставил спектакль «Двадцатилетие.uz». Новая постановка в театре не оставила равнодушными даже взрослых.

В планах Руслана – к весне подготовить новый спектакль.

Ирина ДОЛЕНКО.

Новости**ОЧЕРЕДНОЙ ЭТАП
ОБНОВЛЕНИЯ**

Вывод из эксплуатации самолетов Ан-24 стал завершающим этапом программы замены устаревшей техники на отвечающие требованиям современности воздушные суда.

Эксплуатируемые на местных направлениях в течение многих лет Ан-24 сегодня заменяют современные и комфортабельные A320 и отечественные Ил-114-100.

Происходят перемены и в работе наземных служб Национальной авиакомпании. В частности, Управление продаж авиаперевозок постоянно внедряет современные технологии и разрабатывает новые подходы к работе.

В УПП функционирует множество различных отделов – отдел контроля бронирования, сопровождения электронных билетов, развития агентской сети. Все они нацелены на повышение коммерческой загрузки рейсов и увеличение спроса на перевозки НАК за рубежом.

В настоящее время Национальная авиакомпания является членом BSP (нейтральных агентских сетей) Индии, Казахстана, Южной Кореи, Малайзии и Пакистана, планируется вступление в BSP Украины и России. Подписаны интер-лейт соглашения по электронному билетообмену со многими авиакомпаниями мира, а также с мировыми дистрибуторными системами бронирования.

Соб. инф.

УТЕРЯННЫЙ

план квартиры на имя Бливерница Эдуарда Эвальдовича по адресу: г. Ташкент, Якка-сарайский район, ул. Усмана Насыра, дом 110, кв. 43,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

**ВНИМАНИЮ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ,
ПРЕДПРИЯТИЙ!**

Заказчик – инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимиата г. Ташкента

**ОБЪЯВЛЯЕТ
ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ
ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ:**

Лот 1-2. Капитальный ремонт школы № 299 в Шайхантуринском районе
Стартовая стоимость объекта – 511 300 000 сумов с НДС; 426 084 000 сумов без НДС.

Срок завершения работ – 25 июля 2012 г.

Финансирование осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения общеобразовательных и медицинских учреждений.

Организатор конкурсных торгов – департамент строительства и инвестиционных программ хокимиата г. Ташкента.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурса или поручительство банка на предоставление указанных средств; производственную базу; трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг); обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному; гражданской пропиской и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Данный объект входит в перечень групп товаров (работ, услуг) для государственных нужд, закупка которых осуществляется у субъектов малого бизнеса в размере 100 процентов средств централизованных источников.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торга – в департамент строительства и инвестиционных программ хокимиата г. Ташкента по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, ком. 3, тел.: 239-17-15, факс: 239-46-00.



Фото К. УЛЬМАСОВА.

Кулинария – это не только когда вкусно, но и когда красиво.

А знаете ли вы?..

КУЛИНАРНАЯ ИСТОРИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

- Примерно 10 тысяч лет до н. э. в рационе человека появился хлеб.
- Примерно 6 тысяч лет до н. э. – появление творога и сыра.
- Примерно 3 тысячи лет до н. э. люди научились варить суп. В 2737 году до н. э. отмечено употребление чая.
- В 1500 году до н. э. начато употребление шоколада. Плитка шоколада появилась лишь в 1849 году, а молочный шоколад – в 1875.
- Примерно в 1200 году до н. э. впервые изготовлены конфеты. Конфеты в современном понимании этого слова появились в XIX веке.
- Примерно в 500 году до н. э. приготовлена первая колбаса.

- В 490 году до н. э. изготовлены первые макароны. Первый кулинарный рецепт макарон с сыром записан в 1367 году. В 1819 году изобретены спагетти.

- В IV веке до н. э. записан первый дошедший до нас рецепт салата (салат из белых бобов).

- В 200 году до н. э. начата культивация картофеля и спаржи.

- 55 год до н. э. – впервые приготовлены горчица и рисовый пудинг.

- I век н. э. – мировая кулинария обогащается пирогами, пиццами и тостами. Современные пиццы появились в 1879 году.

- II век н. э. – впервые приготовлены суши (японское блюдо из риса и морепродуктов).

- VII век – создан рецепт знаменитой корейской квашеной капусты ким-чи.

- XIII век – гамбургеры и вафли.

- XV век – блины.

- 1411 год – создана рецептура изготовления прославленного сыра рокфор.

- В 1554 году открыт рецепт сыра камамбер.

- 1484 год – изобретены хот-доги – булочки с сосиской, ставшие национальным блюдом американцев.

- После путешествий Колумба в Европе оказались помидоры (1544 г.) и картофель (1553 г.).

- 1495 год – мармелад.

- 1610 год – бублики.

- 1621 год – воздушная кукуруза (поп-корн). Широкое распространение этого блюда началось лишь в начале XX века, когда появились кинотеатры.

- 1680-е годы – жареный картофель по-французски. Ныне это блюдо в обязательном порядке входит в меню всех ресторанов фаст-фуда.

- XVII век – кетчуп (малоизвестно, что его изобрели в Китае и название этого продукта – китайское). Компания Heinz первой в мире начала производить кетчуп в 1876 году.

- 1739 год – крекеры.

- 1756 год – майонез.

- 1795 год – консервная банка. Знаменитая фраза Хлестакова «Суп в кастрюльке прибыл из Парижа...» именно о ней.

- 1798 год – лимонад (то есть газированной безалкогольной напиток).

- В 1835 году лимонад начали разливать в бутылки.

- В 1885 году создан рецепт лимонада dr. pepper, в 1886 году – coca-cola, в 1898 году – pepsi-cola.

- 1830 год – изобретен «король супов» – марсельский рыбный суп буйабес.

- 1845 год – желе.

- 1848 год – изобретение жевательной резинки в современном понимании этого слова. Многие народы мира жевали листья растений, смолу и т. д. В 1871 году была изобретена машина для изготовления жвачки.

- 1853 год – картофельные чипсы.

- 1870 год – маргарин.

- 1871 год – записан рецепт говядины по-строгановски (бефстроганов).

- 1879 год – сахарин.

- 1924 год – замороженные продукты. Появление индустрии полуфабрикатов.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

На спортивных аренах

Лидер сборной Узбекистана по дзюдо в весовой категории до 60 кг Ришод Собиров вновь проявил себя, одержав убедительную победу на турнире Большого шлема, проходящем в эти дни в Париже.

ИЗ ФИНЛЯНДИИ В УЗБЕКИСТАН

Мубарекский «Машъял» подписал контракт на год с защитником из Финляндии Тони Линдбергом, перешедшим в него из финской команды «Майпа».

Новобранец уже принял участие в одном товарищеском матче «Машъяла» против самаркандского «Динамо» и сумел отличиться, забив гол в ворота соперников.

На пресс-конференции, прошедшей перед отлетом финского защитника в Узбекистан, он отметил, что главный тренер «Машъяла» Владимир Фомичев заметил его в Турции и пригласил в узбекский клуб.

– Обдумав предложение, я принял его. Теперь хочу попробовать проявить свои лучшие спортивные качества на чемпионате Узбекистана, – сказал Линдберг.

В результате проводимой под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабной работы по развитию футбола в стране, поддержке профессиональных футбольных клубов, укреплению их материально-технической базы повышает эффективность своей игры гузарский клуб «Шуртан».

«ШУРТАН» СТРЕМИТСЯ К ПОБЕДЕ

В прошлом году, помимо национального чемпионата и соревнований на Кубок страны, «Шуртан» боролся и за Кубок АФК. Целью мастеров кожаного мяча из Гузара было в новом сезоне выиграть в высшей лиге и получить путевку на международные со-

ревнования. В связи с этим в команду были привлечены талантливые футболисты Виктор Клишин, Мураддин Мамазулунов, Михаил Наумов, Батыр Кадыркулов, Обид Джуррабов, Рахматулло Бердимурадов и африканский легионер Таина Адана Соро. Опытный

борьбу абсолютный чемпион мира Абдулла Тангриев и призер чемпионата мира Дильшод Чориев. Впрочем, сюрпризы могут преподнести и другие члены нашей команды. Всего за сборную Узбекистана выступают 13 дзюдоистов: Ришод Собиров, Улугбек Азизов (оба – до 60 кг), Улугбек Норкобилов, Мирзохид Фармо-

нов (оба – до 66 кг), Навруз Джуркобилов, Мирамли Шарипов (оба – до 73 кг), Яхье Имамов, Сунатилла Азимов (оба – до 81 кг), Дильшод Чориев, Хуршид Набиев (оба – до 90 кг), Марис Махмудов, Рамзиддин Саидов (оба – до 100 кг), Абдулла Тангриев (свыше 100 кг).

А. СИЛЕЕНКОВ.

тренер из Беларуси Игорь Криушенко был назначен главным тренером.

Первые зарубежные сборы в нынешнем году «Шуртан» провел в Дубае (Объединенные Арабские Эмираты). В ходе сборов, помимо физической, технической, тактической и моральной подготовки, для повышения игровой практики было организовано четыре товарищеских матча.

Игры узбекских футболистов в ходе матчей с чемпионом России – командой «Зенит» и одним из ведущих клубов Китая – «Дальян Шида» продемонстрировали высокий потенциал команды. За счет точных голов Виктора Клишина и Хурююна Муртазова «Зенит» проиграл со счетом 2:1. В матче с «Дальян Шида» ворота соперников покорили Александр Мерзляков и Виктор Клишин – 2:0.

Захир ТАШХОДЖАЕВ,
обозреватель УЗА.
Захир ТАШХОДЖАЕВ,

Нынешний год високосный. В феврале не 28, как обычно, а 29 дней. Откуда взялся лишний день?

Астрономы выяснили: год длится 365 суток и 6 часов. Эти шесть часов обычно не считаются, поэтому ежегодно остается лишних четверть суток. С течением времени это привело бы к значительному сбоям системы календаря. Во избежание этого греческий астроном Созиген предложил считать каждые первые три года простыми, продолжительностью в 365 суток, а к февралю каждого четвертого года прибавлять накапливающиеся разницы в одни сутки, тогда февраль будет составлять 29 дней, а год – 366 дней. Такой год называют високосным. Это летоисчисление распространилось у всех народов, входящих в состав Римской империи, и получило название юлианской системы. А появился високосный год аж в 46 году до Рождества Христова, с тех пор люди неоднозначно относятся к високосному году, а лишнему дню в году приписывают различные свойства.

Так, в Древней Руси в ночь с 29 февраля на 1 марта полагали раздавать в руки сырое куриное яйцо. Считалось, что таким образом убивается нечистая сила, а завтра кончается зима, и если раздавать яйца, которое курица снесла на Рождество, то в марте и морозов уже не

будет. В этот день люди старались не выходить из домов, особенно до солнечного восхода, боясь «глаза Касьяна», ведь именно его Бог лишил ежегодных именин за неотычивчивость к бедным людям.

И поныне остались те, кто побаивается «дополнительного» дня. А зря! Надо только радоваться лишнему дню для благих намерений. С точки зрения психологов, верящие вмагию чисел в этот день могут хуже себя чувствовать, ощущая тревогу. Они называют это явление психосоматикой, суть которой в том, что психическое состояние человека начинает отражаться на физическом. Так что надо исключить плохие мысли и думать о том хорошем, что может принести нам лишний день в году.

Древние полагали, что люди, рожденные 29 февраля, наделены пророческим даром, силой и талантом. Если в жизни появляется кто-то именно в этот день, значит этот «избранный» пришел не случайно, а с определенной миссией.

Вероятность родиться 29 февраля равна 1:1461. И в наше время родилось немало людей, ставших знаменитыми. Среди них итальянский композитор, автор оперы «Севильский цирюльник» Джаккино Россини, первая чемпионка мира по шахматам среди женщин Вернер Мэнчик, писатель Федор Абрамов, создатель первой электрической счетной машины Герман Холлерит, актриса Ирина Купченко.

Родители часто стараются записать родившихся «високосных» детей на 28 февраля, чаще на 1 марта, чтобы ребенок не «терялся» ежегодный праздник рождения. А вот немецкий профессор Хемме изобрел «специальный» праздникования дня рождения для тех, кто родился 29 февраля. По словам ученого, детям можно отмечать его каждый год, но день празднования зависит от часа рождения.

Пусть самый загадочный день в году принесет каждому радость прожига того в здравии и благополучии, пусть в этот день рождаются крепкие дети и будут счастливы их родители. А високосный год приумножит в четыре раза богатство душевное и благосостояние каждого узбекистанца, как и всех землян.

Подготовила И. КОГАН.

Это интересно
ОТКУДА ЛИШНИЙ ДЕНЬ В ГОДУ?

будет. В этот день люди старались не выходить из домов, особенно до солнечного восхода, боясь «глаза Касьяна», ведь именно его Бог лишил ежегодных именин за неотычивчивость к бедным людям.

И поныне остались те, кто побаивается «дополнительного» дня. А зря! Надо только радоваться лишнему дню для благих намерений. С точки зрения психологов, верящие вмагию чисел в этот день могут хуже себя чувствовать, ощущая тревогу. Они называют это явление психосоматикой, суть которой в том, что психическое состояние человека начинает отражаться на физическом. Так что надо исключить плохие мысли и думать о том хорошем, что может принести нам лишний день в году.

Древние полагали, что люди, рожденные 29 февраля, наделены пророческим даром, силой и талантом. Если в жизни появляется кто-то именно в этот день, значит этот «избранный» пришел не случайно, а с определенной миссией.

Вероятность родиться 29 февраля равна 1:1461. И в наше время родилось немало людей, ставших знаменитыми. Среди них итальянский композитор, автор оперы «Севильский цирюльник» Джаккино Россини, первая чемпионка мира по шахматам среди женщин Вернер Мэнчик, писатель Федор Абрамов, создатель первой электрической счетной машины Герман Холлерит, актриса Ирина Купченко.

Родители часто стараются записать родившихся «високосных» детей на 28 февраля, чаще на 1 марта, чтобы ребенок не «терялся» ежегодный праздник рождения. А вот немецкий профессор Хемме изобрел «специальный» праздникования дня рождения для тех, кто родился 29 февраля. По словам ученого, детям можно отмечать его каждый год, но день празднования зависит от часа рождения.

Пусть самый загадочный день в году принесет каждому радость прожига того в здравии и благополучии, пусть в этот день рождаются крепкие дети и будут счастливы их родители. А високосный год приумножит в четыре раза богатство душевное и благосостояние каждого узбекистанца, как и всех землян.

Подготовила И. КОГАН.

По данным службы мониторинга Узгидромета, утром 9 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турсун, 41.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ